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He TakuBa goMaLuH1 AUCKYCHU

[ITHA bHPA H H30b1L0 [1-P PAIIEBA
MH E 3ABPAHHJIA JA'TTHA BOJIA!




A TaKuBa JOMaLUHK AUCKYCUM

KaTto reHepanHo npaeumno, oCBEH ako He CMe MOCOYUNK U3PUYHO, HAMA Hy)K[a Aa NpeaBwkaaTe HeBanuaeH UHMYT.
C apyrv aymn Hama fa nomnyyasarte input ['querty', (54, 32, 12), 'yellow', {'color': 'ffffce'}] W Npoune usspaiieHns. nu kakbeTo u aa e
ApYrv HeBanuAaHW BXOAHWU AaHHM. ..

return "Please enter valid arguments!"
if len(starting point) != 2:

return "Please enter valid cocrdinates of the starting point!"

possible directions = ['FFFFFF', '000000', '00
'FFFFCO', '0000CO', 'CO

0', 'FFCOCO', 'COFFCO', 'c00000',
000', 'COCOFF']

for i in range (0, len(directions)):

AKo LLie obxoxaall konekuus, obxoxaan eneMeHTuTe, a He TexHuTe nHaexkcu. OBeH, pasbupa ce, ako ToBa He € No-yAo6BHO, HO TYK HE €. for direction in directions:...

for direction in directions:

if direction == 'FFFFFF':
continue
elif direction == '000000':

return moving point[0], moving_point[1]

EQWH break TYK BMECTO TO3M pef LUe TU CNECTU NOBTOPEHUETO Ha KO MEXIY TEKYLUMS U NocneaHns pea.




OcHoBHM (NONOXUTENHK) U3BOAM

Beue 3HaeTe Kak ga KauBaTe JOMaLUHW CA

Beue nmame Python 3.10, KOoWTO Aa rn npoBepsiBa

B MOMeHTa Ha HanncBaHeTOo Ha To3u cang umame 70 pelueHund

ycngaxme ga fagem obpaTHa Bpb3Ka 3@ BCAKO €HO OT TAX

Pe3yntatmTe OT TeCTOBeTe CbLLO Ca obelaBalm (Camo 8 YoBeKa HAMAT NbJieH BPOIN TOUKN)
Hayuyrixme MHOro euH OT Apyr No BpeMe Ha To3u npoLec



U BCe nak uMa Hela, KOMTO UCKaMe Aa 00CbAUM

CUHTaKTUYHU U3NNLWBLM
aNITOPUTMUYHN N3NNLLBLN

npobnemun ¢ popmaTmpaHe Ha Koza
NPOMNyCK1 NPV NPOBEepPKa Ha KauyecTBOTO
ONTVMM3ALMN Ha KOAa

NOLUN MPAKTUKU

6OHYC TOUKM 3a aKTUBHOCT

Duck typing > type hinting



CuHTaKTMYHM M3nWbLM (1)

Koe e n3nmwHoTo?
some_tuple = (x, y)

some_tuple = x, vy



CHHTaKTHYHM M3nWbLMK (2)

Koe e n3nmwHoTo?

def calculate_final_vector(init, hexes):
x = init[9]
y = init[1]

def calculate_final_vector(init, hexes):
X, Yy = 1init



CMHTaKTMYHKM M3nUWBLM (3)

Koe e n3nmwHoTo?

hash_map = dict({'FFeeee’: (6, 1),
‘cocees’: (1, 0)
co})

hash_map = {'FFoee0’: (@0, 1),

'cOceee’ : (1, 9)
!



CHHTaKTMYHKM M3nUWbLM (4)

Koe e n3nmwHoTo?
def some_fun(input):

result = (a, b)
return result

def some_fun(input):

return a, b



CMHTaKTUYHM M3ULIBLM - 3aLU0 A MM NYKa?

[Mo-4yeTM Koz,

CnectaBaHe Ha U3NULWLHM onepauum - T.e. Ha BpeMe 1 MACTO
CnecTtaBaHe Ha BpeMme 3a nmucaHe

Mo-4bn60KO pasbupaHe Ha e3nka

PEP8

OcTaHanuTe NporpamMmncT Bn obumyat

Hwne npeaynpeanxme oule B HynesaTa nekumsa: Grammar Nazis



AnroputMuuHKM u3nuwbLM (1)

Koe e n3nmwHoTo?

for hex_ in range(9, len(hexes)):
process_hex(hexes[hex_])

for hex_ in hexes:
process_hex(hex_)



AnropuTMHUUHKM U3NULWBLLUYM (2)

Koe e n3snmwHoTo?

for color in colors:

if color == ‘COFFCO’:
X += =1

elif color == ‘FFFFFF’:
continue

elif color == '000000°:
break

for color in colors:

if color == ‘COFFCO’:
X += -1

elif color == ‘000060OO’ :
break



AnroputMuuHK u3AULIBLLM (3)

Koe e n3nnwHoTo?
colors = list(map(str.lower, hexes))
for color in colors:
<do some stuff>
colors = map(str.lower, hexes)

for color in colors:
<do some stuff>



ANropuTMUYHM U3NULLIBLM - 3aLLUO0 A MU NYKA?

[Mo-4yeTM Koz,

CnecTsiBaHe Ha N3NULIHW onepauuu - T.e. Ha Bpeme 1 MSCTO
CnecTtaBaHe Ha BpeMme 3a nmucaHe

Mo-4bn60KO pasbupaHe Ha e3nka

OcTaHanuTe NpPorpamMmncT BM obumyat



[pobnemu ¢ hopmatupaHe Ha Koaa (1)

Kbze e npobnemMbT?

hexes = {'Fo0000’' : (1,2)}

hexes = {'Fe0000’' : (1, 2)}



[pobnemu ¢ hopmatupaHe Ha Koaa (2)

Kbze e npobnemMbT?

init=(1,2)

init = (1, 2)



[lpobnemu ¢ popmatupaHe Ha Koaa (3)

Kbze e npobnemMbT?

hexes = {'0000600"': (0, 0)}
def calculate_final_vector(init, hexes):
<do some stuff>

hexes = {'0000600"': (0, 0)}

def calculate_final_vector(init, hexes):
<do some stuff>



[pobnemu ¢ popmaTpaHe Ha KoAa - 3aLL0 Aa MM NyKa?

[Mo-4yeTM Koz,

[Mo-A4bn60KO pasbupaHe Ha e3nka
PEP8

OcTaHanuTe NporpamMmncT BM obumyat



[ponycku npu npoBepka Ha KauecTsoTo (1)

Kbze e npobnemMbT?

def calculcate_final_vector(init, hexes):
X, Yy = 1init
for hex_ in hexes:
<do some stuff with x and y>

print(x, V)

def calculcate_final_vector(init, hexes):
X, Yy = init
for hex_ in hexes:
<do some stuff with x and y>
return x, vy



[lponycku npu npoBepKa Ha KauecTBoTo (2)

Kbze e npobnemMbT?

def calculcate_final_vector(init, hexes):
X, Yy = 1init
for hex_ in hexes:
<do some stuff with x and y>
return [x, vy]

def calculcate_final_vector(init, hexes):
X, Yy = init
for hex_ in hexes:
<do some stuff with x and y>
return x, vy



[ponycku npu npoBepKa Ha Ka4yeCTBOTO - 3aLL0 Aa MU NyKa?

Knacauywus

Dr. Evil

(3
N

Number Two ) 3




OnTuMM3aLMKM Ha KOAQ /A CUHTAKTUYHK, 1 anropuTMUYHK/ (1)

Kbae e npobnemMbT?

if hex_ == 'FO0OOOO" or hex_ == ‘COCOBO’ :
<do some stuff>

if hex_ in ('F600BB’, 'COCOOO"):
<do some stuff>



OnTMMu3aumumn Ha KOAA /9 CMHTAKTUYHU, 1 ANFOPUTMUYHK/ (2)

Kbae e npobnemMbT?
hexes = {'Foogo0’: (-1, @), ‘Ceceee’: (1, 0), ...}
for hex_ in hexes:

if my_hex == hex_:
<do some stuff with hexes[hex_]>

hexes = {'FP0000’: (-1, @), ‘COCOBO : (1, @), ...}

<do some stuff with hexes[my_hex]>



OnTuMM3aLMKM Ha KOAQ /9 CUHTAKTUYHK, 1 anrOPUTMUYHK/ (3)

Kbae e npobnemMbT?

for hex_ in hexes:

if hex_.lower() == 'F00000’ :
X += 1

if hex_.lower() == 'COCBBO" :
X ==

for hex_ in hexes:
lower_hex = hex_.lower()

if lower_hex == ‘F00000’ :
X += 1

elif lower_hex == ‘COC0O0B0O’ :
X ==



OnTMMM3aLMM Ha KoAa - 3aLLL0 Aa MU MyKa?

[Mo-4yeTM Koz,

CnecTsiBaHe Ha N3NULIHW onepauuu - T.e. Ha Bpeme 1 MSCTO
CnecTtaBaHe Ha BpeMme 3a nmucaHe

Mo-4bn60KO pasbupaHe Ha e3nka

OcTaHanuTe NpPorpamMmncT BM obumyat



Jlowwu npaktukm (1)

Kbae e npobnembT?

# This is a comment, explaining the next few lines
# but I have no space to write it in a single line
# so I need multiple lines.

o u

This is a comment, explaining the next few lines

but I have no space to write it in a single line
so I need multiple lines.

o u



Jlowwu npakTuku (2)

Kbae e npobnemMbT?

def calculate_final_vector(init, hexes):
if not isinstance(init, vector):
raise Exception(‘Invalid input.’)
<do some stuff>

def calculate_final_vector(init, hexes):
<do some stuff>



Jlowwu npakTuku (3)

Kbae e npobnemMbT?

for hex_ in hexes:
hex_ = hex_.lower()
<do some stuff with hex_>

for hex_ in hexes:
lower_hex = hex_.lower()
<do some stuff with lower_hex>



Jlowwu npaktuku (4)

Kbae e npobnemMbT?
colorHex = ‘FF0000’

color_hex = 'FFOO0O’ # Python is a snake. Python likes snake_case

# *sometimes PascalCase



Nlowwu npakTuku (4+)

Kbae e npobnemMbT?
a = 'FFO000’

color_hex = ‘FF0000’



Jlown npakTuku (4+.)

Kbae e npobnemMbT?

def calculate_final_vector(vec, lst):
<do some stuff>

def calculate_final_vector(vector, colors):
<do some stuff>



Nlown npakTuku (4++)

Kbae e npobnemMbT?
def calculate_final_vector(args, hexes):

<do some stuffs>

def calculate_final_vector(starting_coordinates, hexes):
<do some stuff>



Jlown npakTUKK (4+++)

Kbae e npobnemMbT?

for list in [[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]]:
<do some stuff with list>

list((1, 2, 3))

Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#30>", line 1, in <module>
list(1, 2, 3)

TypeError: '"int' object is not callable

for row in [[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 91]:
<do some stuff with row>



Jlowwm npakTvky - 3aLL,0 Aa MU NyKa?

WHA'I' S WBONG WITH
Y(lll




bOHYC TOUKM 33 aKTMBHOCT /HaNnOMHSIHe/

https://bitbucket.org/stoilov2000/workspace/snippets/qgkz6z4 0THOCHO KOMeHTapa MU

IMybnukyeaHo npeau okono 9 yaca Pepaktupan
v MaxHu 3Be3guukaTa



Duck typing > type hinting




Duck typing > type hinting (He, HaucTuHa...)

for hex_ in hexes:
<do some stuff with hex_>

HauctuHa nu cmarare, ye Tps6Ba Aa CMe CTPUKTHU OTHOCHO
TMNa Ha hexes?



N Hue cMe Xopa.



A HUM CMe Janu Hello Ha CBeTa,
Ha Bcu MutoHmkum 1-liners pa yerar...

def calculate_final_vector(init_vector, hexes): return tuple(map(sum,
zip(*([init_vector] + list(map(lambda x: {'ffcece': (1, @), 'ffffco': (o, -1),
'cOffco': (-1, 8), 'cOcoff': (@, 1), 'coe00d': (-1, 8), 'cOcood': (8, 1),
'00coe0' : (1, 0), '0000cO': (0, -1), 'ffffff': (0, 0)}[x], map(str.lower,
hexes[:(hexes[:] + ['000000']).index('000000')])))))))



...\ ia peBat

def calculate_final_vector(init, hexes): return
tuple(map(sum,zip(init, tuple(map(sum, (zip(*[((((-1)**((_&2)//2+1))*((-1)**(int(
f'din __))))+(int(_==15)), O)[::(-1)**((_%(5+(_&8)))&1)] for hex in

hexes[ :(hexes+['000000']).index('000000')] for __ in (hex.lower(),) for _ in
(int(str(int(( ' ff'*('f' in
_)+_)[::2].replace('f','2").replace('c','1"))-1111*((sum(ord(c) for c in
__)&32)//32)), base=2),)])))) or (0,0))))



05 .. ABTOMaTM3MpaHO TecTBaHe
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3a KaKBO HAMa fia CM FOBOPUM

3a quality assurance

3a acceptance testing

3a TecToBe TN “6eHUMapkK”
3a COMenmepcTBo Ha pakus



MutoT

[MpoeKkTbT naBa C roToBo, NOAPOOHO 3a4aHuve.

[MpaBu ce An3aniH.

C Hero paboTaTa ce pas3bmBa Ha Manky 3agauyn.

Te ce n3BbPLUBAT NOC/IEA0BATE/IHO.

3a BCAKa OT TAX NuLLUeTe Koja.

PasubkBaM ro Masko - HAKOJIKO print-a, Manko rnpobsaHe B main
MeToAa/PYHKLMATA N TOSIKOBA.

o Profit.



PeanHoctTa

ToBa B HAYaNoOTO C AICHNTE N3NCKBAHWSA N AN3aH e YyToNus.
[McaHeTo Ha KoJ e C/IoXKHA 3aJaya - oMNycKaT ce rpeLuku.
[porpaMmncTnTe ca Xopa - A0MNyckaT FrpeLLKu.

[MpomMsaHaTa Ha MoZyN B eANHUS KPal Ha CUCTEMATA KaTo HULLLO MOXe
A3 CUYynun MoAyn B ApYyrus Kpal Ha cuctemaTa.

NaBa no-gobpa naes 3a peannsaums Ha koja.

e YecTo Cce Hanara eAviH Koj Aa ce npepaboTsa.



Kak aa aBTomatusupame

e 3a BCUMYKO CbMHUTENHO LLe NMWEeM CeHapun, KOWTOo Aa "ubka".

e Bceku cueHapuy e n3Nb/HABA KOAa U LWe NpaBy HAKOJIKO
TBbpAEeHWS 3a pe3ynTatuTe.

e CueHapuuTe We 6bAaT 0beAVIHEHN B FPynw.

[lyckaTe BCUYKKM TeCcToBe C eqHO OyTOHYe.

e PesyntatbT e "Bcnyko MuHa ycnewHo" nnn "TebpageHna X, Y n Z B
cueHapuun A, B n C ce okasaxa HeBepHIK".



Hanpumep

FAIL: test_white_ignored (test.TestCalculateFinalVector)

Traceback (most recent call last):
File "/storage/deedee/data/rails/pyfmi-2022/releases/202210820151654/1ib/language/python/runner.py"”, line 67, in thread
raise result
AssertionError: Tuples differ: (0, ©) != (4, ©0)

First differing element ©:

Ran 8 tests in ©.092s

FAILED (failures=6)




3a KaKBO HM NMoMaraTt TecToBeTe

OTKpMBaT rpeLLKn Nno-paHo.

[lo3BONABAT HY YBEpPEeHO Aa NpaBMM NPOMEHU B CCcTeMarTa.
[laBaT CUTYPHOCT Ha K/IMeHTW, LedoBe N NMPOrpaMmmncTu.
[peacTaBnaBaT NpuMep Kak ce paboTtum ¢ koaa.

CnyxaT KaTo 4OKYMeHTaums n cneunpumkaums.



Tunose TecToBe

[Npn NnpeMnHaBaHe KbM Mo-
BbHLUHWTE Kpbrose Ha (ada)
TeCcTBaHeTO 3anoyBamMe Ja paboTum B
yC/0BUS, N0-6113KN 40 peanHute
Unit TecToBeTe TpabBa fa ce
KOHLeHTPpUpAaT BbPXYy U30/1paHa
(Ma/1IK@) YacT OT GYHKLMOHANHOCTTA U
Aa BepmnounumpaT npaBuaHaTa
paboTa

qpES OF SOFTWARE Tegp,

ATORY T
5 ESTing
CUNCTIONAL Tgg,

TION
gGRA T,
Wt Sre

UNIT TESTING




Umame 4 ¢a3u Ha TecTBaHe

Setup - KOHOUrypmpamMe “KOHTEKCTa"” Ha TeCTBAHETO

Execute - pea/lHOTO U3NbJ/IHEHVE Ha TECTBAHOTO

Verify - oueHsaBamMe fann KPaHUAT pe3ynTaT € 0O4akBaHUAT
Teardown - BpbLlaMe “KOHTEKCTa", MpoOMeHeH No BpemMe Ha “Setup”
dasaTa B Ha4a/IHO CbCTOAHME



import unittest

"0- KOH KpETH 0? class TestStringMethods(unittest.TestCase):

def setUp(self):

. . self.value = "hmmmm'
1. import unittest print(self.value)
2. unittest.TestCase def tearDown(self):
3. setUp/tearDown del self.value
*
4. assert def test_upper(self):
5. Bcekwn Tect TpabBa fa e self.assertEqual('foo' .upper(), 'FO0")
HalMNbJ/IHO HE3aBNCM OT

def test_isupper(self):
OCTaHanumTe self.assertTrue('FOO' .isupper())

6. urﬂttest.nnain()== self.assertFalse('Foo' .isupper())

Marms def test_split(self):
s = 'hello world'
self.assertEqual(s.split(), ['hello’, 'world'])

if __name__ == '__main__"':
unittest.main()



Kak ce nuwar tecroBe?

import unittest

unittest.TestCase
assertTrue(expression)
assertFalse(expression)
assertEqual(expected, actual)
assertNotEqual(expected, actual)
assertls(expected, actual)
assertlsNot(expected, actual)
assertisNone(expression)
assertisNotNone(expression)
assertin(element, collection)
assertNotIn(element, collection)
assertlsinstance(object, type)
assertNotlsInstance(object, type)
I MHOrO Apyru...



Camo unittest?

[lobpe fe, Ma 1 Apyr BapuaHT...
import pytest
ViMa pa3nunkun mexay aBeTe

Hama aa 3agbnbaBamMe B pa3nvknTe, 1 ABETE Ca MOLLHW U ABeTe ce
M3Mn0/s3BaT MacoBo



Kora pa rectBame?

Hukora

Cneg kato HanmweM GYyHKLMOHA/IHOCTTA

MNpean Aa HanvwemM GyHKUMNOHANIHOCTTa

KoraTo Hu e CKy4yHO 1 HAMaMe KakBo Ja NMpaBum

UNnwx>

Cnopeg Test-Driven Development napagmurmarta, OTroBOpPbT e
C. MNpeav aa HannweM PYHKLMOHA/IHOCTTA
B 3aBUCMOCT OT TOBa KOJIKO TOYHO CKYUHO HU e, MoXe 1 D.



TDD

Test-Driven Development is not about testing.

[Toaxopa 3a NcaHe Ha KoA.

An3aiHbT e 6a3npaH BbpXy obpaTHa BPb3ka, He rajaeHe.
CnecTaBa U3NULLEH KOZ - MyLleTe CaMO KakBOTO BU TpA6Ba.
CnecTtsBa M3NnWHa QYHKLUVOHANHOCT.



TDD (HarnepHo)

Write a
failing test

TDD

Make the
Refactor test pass




TDD (owe no-HarneaHo)




Llo6pu NpakTMKK Npu NMCaHe Ha TecToBe

e [lyweTe TeCTOBe 3a BCUYKO, KOETO MOXe Aa Ce CUynu.

He nuweTe TeCToBe, KOMTO BUHArMU LLe M/HABaT, 4OpW 1 Aa cuynuTte
Lenna codebase.

[0o6bp HaUVH Aa CM MUC/IATE 3a TeCTOBeTe e KaTo requirements.

He TecTBaviTe eneMeHTapeH KOA.

YcnexbT Ha TecToBeTe He TpsibBa Aa 3aBUCK OT pefa UM.

TecTBawiTe rpaHUYHM cnyyamn!

He npaBeTe TecTOBeETE 3aBUCMW €4H OT APYTr.



Your application is a special snowflake

Welcome to
the real
world...

Excuses for
Not Writing Unit Tests

O RLY? @ThePracticalDev




“A6e a3 cbM 4yBan 3a eHO Hello HapeyeHo BDD”

Moxe 61 no-HaTaTbkK, 3acera Heka Jia ce 3a/J0BOJIIM C Beye 06CbAeHOTO.



Bunpocu?




